
Čísla prosince
• 600 koledníků potřebujeme pro 
pokrytí Tříkrálové sbírky v Opavě

• 132 fotografií z celé ČR zaslali 
charitní pracovníci do soutěže 

„Můj svět“
• 600 tun elektroodpadu za rok 

ručně zpracují naši dělníci 

CHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Oči nás prozradí
Milí čtenáři, 
v prosinci i my 
v Charitě Opa-
va budeme bi-
lancovat a chys-
tat vše potřebné 
na příští rok. 
Práce s lidmi a pro lidi je ná-
ročná. Znalosti a profesionální 
přístup jsou důležité, ale samy 
o sobě nestačí. Každý musí 
přidat i něco, co se skrývá pod 
povrchem. Příběh, který se stal 
už hodně dávno, právě o tomto 
vypráví.
Byla zima. Na vousech starého 
muže mrzla jinovatka. Čekal 
na povoz. Tu se náhle objevili 
jezdci na koních. Toužebně je 
sledoval. Prvního nechal pro-
jet kolem, aniž by se pokusil 
upoutat jeho pozornost. Pak 
projel další a další, až tu byl 
poslední. Stařec zachytil jeho 
pohled a řekl: „Byl byste tak 
hodný a kousek mě svezl?“ „To 
víte, že ano,“ odpověděl jezdec 
a pomohl staříkovi nasednout. 
Před chalupou mu to nedalo 
a zeptal se: „Promiňte, všiml 
jsem si, že jste nechal ostatní 
projet kolem a nikomu jste ne-
řekl, aby vás svezl. Co kdybych 
odmítl a nechal vás tam?“
Stařec se jezdci podíval zpříma 
do očí a odpověděl: „Už jsem 
na světě nějaký čas a lidi znám 
dost dobře. Kouknul jsem jim 
do očí a hned jsem viděl, že je 
vůbec nezajímám. Nemělo by 
cenu jim říkat o svezení. Ale 
ve vašich jsem viděl dobrotu 
a soucit. Věděl jsem, že mi po-
můžete.“
Do Charity Opava se lidé bez 
obav přicházejí svěřit se svým 
problémem. Jsem rád, že naše 
služby jsou kvalitní a vy se tu 
cítíte dobře.
 Jan HANUŠ, ředitel.

Dávají s nimi kus sebe
Nevíte kam se letos vypravit pro 
inspiraci nebo nápadité vánoční 
dárky? Chráněné dílny opavské 
charity Vám pomohou.
„Jsme rádi, že nám mnoho lidí 
drží palce,“ říkají zaměstnanci 
chráněných dílen a dodávají: 
„Do našich výrobků dáváme 
kus sebe. Nejvíce nás podpoří ti, 
kteří si je koupí.“ Dárek, který 
potěší, si můžete vybrat přímo 
ve Vlaštovičkách, v Opavě-Jak-
taři nebo v Krámku u Josífka 
(v centru Opavy naproti Kina 
Mír) a také v prodejně TER-
NO. K dispozici je také e-shop 
na www.shopy.cz/charita/.

Navštivte nás: www.charitaopava.cz • Pište nám: info@charitaopava.cz  Podpořit nás můžete zakoupením výrobku na www.shopy.cz/charita

Měsíc v charitě

Těžce postižené děti z denního stacionáře Mraveneček většinou ne-
umí mluvit. Často si tak  nejsme schopni představit, co všechno je 
baví a zajímá. A jaká mají přání, třeba právě teď, v čase Vánoc.  Byli 
bychom překvapeni - mnohé z nich jsou citlivé duše a učí nás vážit 
si hodnot, které pokládáme za samozřejmost.

Vánoční přání postižených dětíKrátce

Metoda usnadňované komunika-
ce nám pomůže jejich přání zjistit. 
„Líbilo by se mi hodně povídat si s 
mamkou,“ dovídáme se od jednoho 
ze zdejších dětí. „Ráda bych zpívala 
před lidma,“ svěřuje se zase další. Pak 
ale přijdou odpovědi daleko překva-
pivější. „Mamku by bavilo, kdybych 
se uměl o sebe postarat.“ Nebo „Rád 

bych seděl na ministerstvu a řešil nut-
né věci. Rád bych miloval všechny lidi 
a byl prospěšný celému národu.“ A 
malý ministr dodává: „Politika je be-
zva, rád se dívám na zprávy. Všechno 
bych dal do pořádku.“ 
Aby si děti z Mravenečku mohly 
alespoň částečně splnit svůj sen, 
navštívit vánoční výstavku v mateř-
ské škole na Mnišské ulici, zajít na 
zámek či  na vánoční trhy, pořádá 
pro ně Tesco Stores ČR, a.s. ve spo-
lupráci s Charitou Opava již pátý 
ročník  vánoční charitativní sbírky 
Pomáhejte s námi 2008. 
Sbírka bude probíhat v  hypermarke-
tu TESCO především o víkendech 
od 29.11. do 14.12.  Vaše štědrost 
pomůže dětem, jejichž přání jste si 
právě přečetli. Děkujeme!

Strážníci se učili nevidět

Strážníci Městské policie v Opavě si na vlastní kůži mohli vyzkou-
šet, co s člověkem udělá ztráta jediného smyslu – zraku. Nedávno 
se ve Vlaštovičkách během čtyř prožitkových seminářů vystřídalo 
čtyřicet žen i mužů zákona.
Prožitkový seminář pro strážníky 
Městské policie v Opavě probíhal 
celý měsíc vždy každou středu v 
Domě sv. Cyrila a Metoděje pro 
zrakově postižené ve Vlaštovič-
kách. Zaměstnanci tohoto charit-
ního střediska je seznámili s histo-
rií i současností své práce. Zároveň 
jim ukázali společné prostory oby-
vatel domu i výcvikové místnosti, 
kde se klienti učí vařit, prát, obslu-
hovat počítač a další dovednosti. 

Seznámili se také se základy prů-
vodcovství osob s těžkým zrako-
vým postižením. Roli průvodce i 
nevidomého si pak na  vlastní kůži 
všichni vyzkoušeli. 
Drobný testík, při kterém si s klap-
kami na očích zkusili konzumaci 
nápoje a malé svačinky, mnohé od-
halil. Na otázku, jestli je tento se-
minář něčím užitečný, pak někteří 
z účastníků odpovídali: „Jsem rád, 
že vidím.“ Po zvládnutí úkolu si za 

odměnu mohli zajít ven zakouřit. 
Podmínkou však bylo, aby kuřácká 
pauza probíhala bez využití zraku 
a na místo se dostali pouze s pou-
žitím slepecké hole. 
„Seminář mi otevřel zcela nový 
pohled na život nevidomých mezi 
námi, kteří máme to štěstí a jsme 
zdraví a vidíme,“ zhodnotil jeden 
ze strážníků. Kromě dlouhé bílé 
hole se účastníci seznámili s další-
mi speciálními pomůckami, jakým 
je např. přístroj na rozeznávání 
barev. Zlatým hřebem dopoledne 
pak bylo promítání záznamu na-
točeného v průběhu semináře, kdy 
si mohli policisté ověřit, jak ztráta 
jediného smyslu ovlivnila jejich 
chování, pohyblivost či orientaci. 
Cyklus navázal na dva loňské se-
mináře. Spolupráce s městskou po-
licií se neustále prohlubuje. Stráž-
níci tak vědí, jak mohou pomoci 
nevidomým lidem, kteří ve městě 
bydlí a jsou nuceni přecházet ruš-
né ulice. Na Nákladní ulici byl do-
mluven dohled u přechodu, byly 
odstraněny překážky, které nevi-
domý člověk svou holí není scho-
pen zjistit. Jsou to především re-
klamy vyčnívající za zdí domů nad 
úrovní pasu apod. „Je moc dobře, 
že existuje toto zařízení,“ konstato-
val jeden ze strážníků. „Poskytuje 
pro nevidomé spoustu dobrých věcí, 
které jim usnadní jejich život.“
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